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Interrogazione a risposta scritta 

 

Quali accordi tra Amministrazione Comunale e Rete Ferrovia Italiana per la 

riqualificazione della Stazione e dell’area circostante? 

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale di Rimini, Gioenzo Renzi, 

 

ricordato 

 

che sono in corso da tre anni i lavori di ristrutturazione della Stazione Ferroviaria di 

Rimini che prevedono lo spostamento della biglietteria dal centrale ingresso storico 

verso il lato Ancona e che i suddetti lavori dovrebbero completarsi entro l’anno; 

 

constatato 

 

che il vasto piazzale antistante la nuova biglietteria presenta un aspetto confusionario, 

degradato e abbandonato comprendente il parcheggio delle biciclette, il parcheggio 

Metropark delle auto, il fabbricato ex scalo merci, il box biglietteria della Tram, il 

deposito biciclette della Coop. Facchini, la palazzina con il Distaccamento della 

Polizia Municipale; 

 

reso noto 

 

che a seguito di una nostra interrogazione presentata in Regione con la quale si 

chiedeva:   

 

a) il rispetto dei tempi previsti di ristrutturazione della Stazione; 

 

b) l’ampliamento e la riqualificazione del Piazzale d’ingresso antistante la nuova 

biglietteria;  

 

c) il prolungamento del sottopasso lato Ancona (l’unico dotato di ascensore) dal 2° al 

7° binario per consentire ai portatori di handicap l’accesso a tutti i binari;  

 

d) il prolungamento del sottopasso principale con l’apertura lato mare sul Piazzale 

Carso; 

 



 

 

l’Assessore Regionale ai Trasporti trasmetteva al sottoscritto la risposta del Direttore  

RFI il Compartimento Movimento di Bologna nella quale si evidenziava che il 

progetto “in fase di realizzazione“ è stato più volte oggetto di incontri informativi con 

l’Amministrazione Comunale; 

 

chiede 

 

1) se le indicazioni, come sopra evidenziate, per una migliore immagine dell’area 

della Stazione e un suo migliore utilizzo siano state oggetto di confronto tra 

l’Amministrazione Comunale e RFI ; 

 

2) quali soluzioni sono state concordate tra l’Amministrazione Comunale  e RFI per 

l’intera riqualificazione dell’area della Stazione; 

 

3) quali accordi specifici sono stati perfezionati o meno con RFI sulla base del 

progetto generale di intervento sulle aree ferroviarie dismesse, con riferimento 

anche alla realizzazione di un parcheggio interrato, del Centro intermodale del 

trasporto pubblico ferro-gomma, e all’apertura della Stazione lato mare. 

 

                                

 

                                                                             Gioenzo Renzi  

 

 


